

**МБУК «ЦБС» Гудермесского муниципального района**  
**Информация о проведенной работе по профилактике наркомании,**  
**алкоголизма, курения и пропаганде**  
**здорового образа жизни за 3 кв. 2019г.**

01.07.19г. Центральная районная библиотека г. Гудермес совместно с Центральной детской библиотекой, городской библиотекой-филиалом №2 и городской детской библиотекой-филиалом №5 провели акцию под девизом «Мы против наркотиков», посвящённую Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков. В ходе акции работники библиотеки раздавали жителям города листовки-напоминания о вреде наркотических средств. Присутствовало 30 чел.

03.07.2019г. В Кади-Юртовской сельской библиотеке состоялся час откровенного разговора «Дорога, ведущая в пропасть». На мероприятие была приглашена фельдшер сельского ФАП Реширова Т., которая рассказала ребятам о вреде наркотиков, алкоголя, курения и о последствиях употребления наркотиков. Далее участники мероприятия продолжили разговор, приводя доводы о том, что наркотики – это плохо, соответствующие доказательства и рассматривая разные ситуации. В завершении часа заведующая библиотекой Шклярова Л. Провела обзор документов, представленных на книжной выставке «Выбери жизнь». Присутствовало 12 чел.

03.07.2019г. К широкомасштабной акции «Мы против наркотиков» присоединились работники библиотек района.

5.07.2019г. В Шуанинской сельской библиотеке прошел час здоровья «Говорим здоровью да!». Заведующая библиотекой Дагалаева М. рассказала присутствующим о полезных и вредных привычках, о важности соблюдения режима дня, а также о способах укрепления и сохранения здоровья. Ребята участвовали в тематической викторине о здоровом образе жизни. Была оформлена книжная выставка «Чтоб расти нам сильными». Мероприятие завершилось просмотром мультфильма «Мойдодыр». Присутствовало 14чел.

11.07.2019г. В Центральной детской библиотеке г. Гудермес прошел информационный час «Цена зависимости – жизнь». Заведующая библиотекой Вахаева Х. рассказала юным читателям о том, как вредные привычки влияют на жизнь и здоровье человека. Присутствующие узнали о причинах появления вредных привычек (слабость характера, плохие друзья, простое любопытство). Ведущая напомнила ребятам, что для того, чтобы не стать рабом вредных привычек, нужно хорошо учиться, выбирать хороших друзей, заниматься спортом или найти себе занятие по душе. Присутствовало 20 чел.

12.07.2019г. В Ойсхарской сельской библиотеке филиал № 7 прошел час информации «В мире спорта». В ходе мероприятия заведующая библиотекой

Аташова М. познакомила ребят с историей создания Олимпийских игр, олимпийской символикой, расскажет о различных видах спорта. Также библиотекарь рассказала о воспитании чувства коллективизма, товарищества, взаимовыручке, творческом мышлении, стремлении к победе, которые развиваются в человеке занятия спортом. Дополнением к мероприятию стали материалы книжной выставки «Спорт – это здорово». Присутствовало 12 чел.

15.07.2019г. В Шуанинской сельской библиотеке прошел час здоровья «Говорим здоровью да!». Заведующая библиотекой Дагалаева М. рассказала присутствующим о полезных и вредных привычках, о важности соблюдения режима дня, а также о способах укрепления и сохранения здоровья. Ребята участвовали в тематической викторине о здоровом образе жизни. Была оформлена книжная выставка «Чтоб расти нам сильными». Мероприятие завершилось просмотром мультфильма «Мойдодыр». Присутствовало 15 чел.

22.07.2019г. В Городской библиотеке-филиале №2 состоялся информационно-познавательный час «Дружно, смело, с оптимизмом – за здоровый образ жизни». Заведующая библиотекой Мадаева М. рассказала ребятам о понятии «здоровый образ жизни», о том, что в него входит отказ от вредных привычек, поддержание морального, эмоционального и физического состояния человека, соблюдение правил личной гигиены и т.д. В завершении мероприятия ребята активно приняли участие в тематической викторине «За здоровый образ жизни». Присутствовали 11 чел.

19.08.2019г. Центральная детская библиотека провела час информации: "Спорту - Да, наркотикам - Нет." Заведующая библиотекой Вахаева Х. рассказала детям о вреде наркотиков, о том как они влияют на жизнь человека, еще объяснила как вести здоровый образ жизни, отметила что спорт способствует укреплению тела и духа. Присутствовало 13 чел.

13.09.19г. В Комсомольской сельской библиотеке с подростками провели час открытого разговора «Полезный разговор о вредных привычках». Участники мероприятия вместе с библиотекарем Масхадовой Р. рассматривали полезные и вредные привычки, активно отвечали на вопросы викторины «Сто вопросов о здоровье». К мероприятию была оформлена тематическая книжная выставка «Стиль жизни - здоровье», из книг, представленных на ней, ребята найдут ответы на такие вопросы как: Что делать, если страшная беда под названием «наркотики» или «алкоголизм», уже вошла в ваш дом? Как сохранить собственное здоровье и многие другие. Присутствовало 16 чел.

.19.09.19г. Заведующей Джалкинской сельской библиотекой Закаевой Ж. проведен час информации «Думай до а не после». Дети узнали о правилах здорового образа жизни, о вредных и полезных привычках, о правильном питании, отвечали на вопросы викторины, знакомились с книгами о здоровом образе жизни. Присутствовало 9 чел.

19.09.19г.Энгель-Юртовская сельская библиотека для своих юных читателей провела спортивно-игровую программу «Мы выбираем здоровье». Программа

была довольно насыщенной. Вначале библиотекарь Кадиев М. рассказал детям, что каждый человек – сам творец своего здоровья и поэтому очень важно с раннего возраста заниматься физкультурой и соблюдать правила личной гигиены. Затем ребята участвовали в занимательных конкурсах с бегом, прыжками, с мячом, где они смогли проявить свои спортивные, умственные способности и навыки. Проведённое мероприятие стало для ребят настоящим праздником спорта. Присутствовало 22 чел.

25.09.19г. В целях формирования здорового образа жизни и воспитания негативного отношения к вредным привычкам Гордали-Юртовская сельская библиотека для подростков провела час здоровья «Всё о вредных привычках». Заведующая библиотекой Асламханова Х. подготовила интересную и полезную информацию о вредных и полезных привычках, рассказала ребятам об опасном для жизни воздействии никотина, наркотиков и алкоголя на организм человека, ознакомила с книгами о здоровом образе жизни. Для закрепления полученной информации была проведена викторина «Твоё здоровье в твоих руках». Присутствовало 19чел.

27.09.19г. В Герзель-Аульской сельской библиотеке-филиале №12 состоялась познавательно-игровая программа «Главные законы здоровья». Присутствующие узнали много нового о том, как быть здоровыми, сильными и спортивными. Библиотекарь Хасанов Р.. рассказал, о «вредных и полезных» привычках, о необходимости соблюдения режима дня. Ребята с удовольствием отгадывали загадки, активно отвечали на вопросы викторины. Также в библиотеке для всех категорий читателей оформлена тематическая книжная выставка «Волшебные правила здоровья», на которой можно найти полезную информацию, о том, как быть здоровым и энергичным и документы, направленные на пропаганду и формирование здорового образа жизни и литература по профилактике наркомании, табакокурения и алкоголизма. Присутствовало 14 чел.

27.09. 2019 г. В рамках пропаганды здорового образа жизни в Верхне-Нойберской сельской библиотеке состоялся информационный час «Дорога, ведущая пропасть». Ребята узнали, почему молодые люди начинают употреблять наркотики, какие ловушки для молодежи устраивают распространители этого смертоносного зелья и как противостоять, когда предлагаю наркотики. Библиотекарь Усумова Х. познакомила присутствующих с материалами книжной выставки «Жизнь без наркотиков». Все участники мероприятия получили памятки «Знать, чтобы не оступиться». Присутствовало 13 чел.

28.09.2019г. Для детей - читателей Хангиш-Юртовской сельской библиотеки прошел информационный час «Горькие плоды сладкой жизни». Заведующая библиотекой Балиева М. подготовила информацию о здоровом образе жизни, о

вредных привычках, о том, что необходимо современному человеку, чтобы сохранить своё здоровье. В рамках мероприятия была проведена викторина «Мы за здоровый образ жизни» и проведен обзор тематической книжной выставки. Присутствовало 23 чел.

30.09.19г. В целях информирования подростков о вреде курения, и о влиянии его на растущий организм библиотекарь Джалининской сельской библиотеки Закаева Ж. провела познавательную беседу «Все о вреде курения». Присутствовало 11 чел.

Зав. МБО  Джамалова Л.

